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КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРЕКТЕРИСТИКА НА МАГИСТЪРСКА ПРОГРАМА  
 

„ЗДРАВНА ИКОНОМИКА И ПОЛИТИКИ“ 
 

      1. Обща характеристика на програмата 

      Магистърската програма „Здравна икономика и политики“ е 

предназначена за студенти с ОКС „Бакалавър“.  

     „Здравна икономика и политики“ е традиционно утвърдена специалност в 

страната. Непреходното значение на икономическата теория и практика е 

свързано с обективната диспропорция между оскъдните ресурси и 

значителните неудовлетворени потребности, налагащи избор в процеса на 

управление. Значението на специалността нараства в резултат на пазарно 

ориентираната стопанска система в страната, автономията в управлението на 

лечебните заведения, плурализма в собствеността на лечебните заведения, 

новото съдържание на финансовия мениджмънт, световни тенденции към 

радикална структурна реформа в здравеопазването, непрекъснато нарастване 

потребностите от медицинска помощ, необходимостта от икономически 

разумна и ефективна здравна политика и практика, трайна тенденция към 

поскъпване на медицинската помощ, появата на нови, конкуриращи се 

медицински и здравеопазни технологии, изискващи и обективна 

икономическа оценка. Здравна икономика и политики е отраслова 

дисциплина на науката икономика, която изучава приложението на общата 

икономическа теория към проблемите и явленията, свързани със здравето и 



здравеопазването и управлението на тази сложна система. Целта на 

обучението е посредством придобиване на специалността да се създадат 

високо квалифицирани специалисти за нуждите на икономическата дейност 

на лечебните и здравни заведения и организации, свързани с тази динамична 

система, съобразено с изискването за стопанска ефективност при конкретните 

условия в България.  

Продължителността на обучението е … години, с общ хорариум    … 

академични часа, които осигуряват … кредити (за редовно обучение). 

 

2. Професионален профил на завършилите 

       Завършилите специалност „Здравна икономика и политики“могат да се 

реализират в публични и частни лечебни заведения, органи на публичната 

икономика, свързани със здравеопазването, здравни осигурителни и 

застрахователни фондове. Въвеждат се първоначално общите знания относно 

здравните системи, политики, организации и здравна икономика. 

Задълбочават се конкретно знанията за здравно осигуряване и здравно 

застраховане, финанси, маркетинг и управление, приложна епидемиология. 

Курсът обхваща необходимите компетенции за реализацията на специалисти, 

управляващи системата на здравеопазването. 

          В Програмата се обучават специалисти, които предлагат и вземат 

управленски решения, разработват и управляват икономически 

информационни системи и подготвят икономическа информация за анализи, 

оценки, прогнози и модели.  

      Завършилите ще имат нужните ключови компетенции за анализ на 

системата, да разработват ключови препоръки за упралението на здравните 

заведения, да решават самостоятелно и в екип здравно-икономически 



проблеми.  Спецалисти с такъв профил за системата на здравеопазването и 

свързаните с нея области към настоящия момент са силно дефицитни. 
 

3. Правила за изпитите, оценяване и поставяне на оценки 
 

       По време на обучението студентите се оценяват с текущи оценки на 

базата на тестове, контролни и курсови работи, проекти и презентации. В 

края на обучението по даден курс студентите полагат писмен или устен 

изпит. Указания за това има в учебната програма на всеки отделен курс. 

Оценката за задължителните курсове включва текуща оценка и оценка от 

изпит. Оценяването за избираемите курсове може да бъде на базата на текуща 

оценка или изпит. 

 
Настоящата квалификационно характеристика е приета на ФС на 

ФИСН след широко обсъждане с представители на публичния и частен 

сектор. 

 

Квалификационната характеристика е утвърдена: 

на КС с Протокол №     от   г. 

на ФС с Протокол №     от   г. 

 


